



# 铁人三项亚洲杯赛,中国姑娘夺冠

5月20-21日,2023年泰州铁人三项亚洲杯赛、2023年泰州全国铁人三项冠军杯系列赛暨U系列冠军杯赛、2023年泰州铁人三项公开赛在泰州姜堰溱湖旅游度假区鸣笛开赛。来自中国、罗马尼亚、乌拉圭、澳大利亚、波兰、日本、瑞士、新西兰等国家和地区的648名运动员及铁人三项爱好者决战溱湖。

本次比赛由中国铁人三项运动协会、江苏省体育局、泰州市人民政府主办,江苏省体育竞赛管理中心、泰州市体育局、泰州市姜堰区人民政府联合承办,赛事规格高、标准高、质量高,其中,亚洲杯赛是今年全国范围内第二场铁人三项国际比赛,亦是2024年巴黎奥运会的积分赛。5月20日先后进行的是亚洲杯、冠军杯、U系列赛事,5月21日上午为公开赛分龄组比赛,下午是优秀组、青年组、少年组混合接力赛。

20日上午9时许,随着发令枪响起,参赛运动员们纵身跃入水

中,开始了激烈的游泳赛程,十里溱湖,风生水起,呐喊声助威声此起彼伏。本次比赛区域涉及溱湖国家湿地公园、华侨城、溱湖大道3处赛道,全部采用环形赛道。比赛标准距离为51.5公里,选手完成游泳2圈(每圈0.75公里,共计1.5公里)后,起水跑步进入转换区取车,取车后进入溱湖大道开始自行车项目比赛,骑行6圈(每圈6.67公里,共计40公里),自行车赛道沿途草木葱茏,景色宜人,完成自行车比赛后进入颇具水乡园林气息的清幽小径,跑4圈(每圈2.5公里,共计10公里),最后进入冲刺赛道完成比赛。

在男子组的比赛中,日本选手古谷纯平(Jumpei Furuya)以1小时44分47秒的成绩第一个冲过终点线,中国选手获得了第四到第六名。稍后进行的铁人三项亚洲杯赛女子组比赛,经过激烈较量,最终中国河北姑娘黄安琪以1小时59分07秒的成绩夺得冠军,辽宁选手陆

美伊获得第三名,她们都是中国国家队成员,向着2024年巴黎奥运会迈出了坚实的一步。

与5月20日亚洲杯和冠军杯赛中专业选手的高水平对抗不同,21日举办的泰州铁人三项公开赛可谓是一场广大业余铁三爱好者的健身嘉年华,来自全国各地600余名铁三爱好者纵情魅力溱湖,释放运动激情。作为东道主,泰州铁三协会派出了73人的史上最大参赛队伍,这些队员来自各市区,他们当中有夫妻、父子,还有一家三口,最长选手唐健已年过七旬。

自2015年泰州市姜堰区首次承办“泰铁”比赛以来,这已经是该项赛事第5次落户这里。“铁三”比赛对赛场环境要求很高,溱湖国家湿地公园有着得天独厚的自然生态环境,是国家5A级旅游景区,也是全国首批、江苏省首家国家级湿地公园,能够为运动员带来舒心惬意的比赛体验,有利于促进比赛成绩的提高。黄苏 乔梁 丁明明 尹有文

## 泰州发布首款城市品牌主题文创饮用水

5月22日,首批“泰有引力”冰川水从西藏运抵泰州,这是泰州首款城市品牌主题文创饮用水。

泰州市委宣传部副部长,泰州广电台党委书记、台长王飞诠释了“泰有引力”的品牌涵义。“泰有引力”四字图形隐含泰州地域图形;整体色彩使用“泰州蓝”融合“冰川白”,这是因为“泰州蓝”是海军诞生地的蓝;“冰川白”则寓意“泰有引力”高品质水源地西藏的圣洁。

此外,商标设计“泰”中亮眼的水滴是太极的图案,它和整体

蓝白两种色彩的融合共同诠释泰卦“小往大来,吉亨”的深刻文化内涵,诠释泰州开放博大的胸襟、广交朋友的理念、得天独厚的区位优势和发展条件,同时诠释“真情援藏、滴滴珍贵”的民族团结文化内涵。

据悉,该款水来自海拔7100米的念青唐古拉山,由泰州援曲水指挥部牵头,拉萨当地饮用水企业定制生产,体现了以“援”结“缘”,由“援”至“源”的深层次变化,推动产业援藏、消费援藏、文化援藏。季虎 毛晓华

## 泰兴滨江发布“四季优果”品牌

5月21日上午,2023苏韵乡情·泰兴市滨江镇“四季优果”品牌发布暨乡村文化旅游项目推介活动举办。“四季优果”品牌标识整体为水果形象,由三部分组成:标识上部的两瓣“绿叶”代表新鲜、优质,寓意该镇将致力打造绿色无公害水果产业;标识下半部分,左侧代表天星洲,同时也是字母“B”,即“滨江”首字母的变形,右侧蓝色融入长江元素,体现“和美滨江”所处的“江畔明珠”区位优势。标识中下部分的四段线条循环,寓意“四季”出产果蔬,即“四季有果”“四季优果”。

2022年,滨江镇坚持以抓工业的思路抓农业,用工业发展的成果反哺农业,全力打造乡村振兴滨江样板。全年实现工业开票销售1130亿元,农村居民人均可支配收入达32615元。年度综合考核列泰兴Ⅰ类乡镇第1位,连续五年荣获泰兴乡村振兴考核一等奖,全国百强镇排名第37位。滨江镇借助冷链中心、马甸村“甸农”电商平台,共同打造“四季优果”的滨江水果产业品牌,全力推动农业强镇的步伐更快、和美滨江的品牌更亮、共同富裕的基础更实。刁丽丽 尹有文



### 画说泰州

#### 风吹麦浪 丰收在望

小满时节,在泰州市姜堰区顾高镇,麦浪滚滚,金黄的麦田与民居构成了夏日一道美丽的乡村风景线。目前,泰州市255万亩小麦长势良好,颗粒饱满,丰收在望,“三夏”会战即将展开。图为5月21日,村民在泰州市姜堰区顾高镇塘桥村麦田里查看小麦成熟情况。

汤德宏 颜禹铭 毛晓华 摄影报道

# 琴鹤同鸣,扬州文化“火”出圈

一座城,成就了一部剧。一部剧,展现了一座城。近日,《大运扬州——琴鹤同鸣》“烟花三月演出季”圆满落幕,本次演出季共吸引五千多观众走进剧院细品扬州历史文化。

中国扬州运河大剧院推出《大运扬州——琴鹤同鸣》“烟花三月演出季”,一经上演就吸引了许多人的目光,只为领略这座集“世界运河之都”“世界美食之都”“东亚文化之都”于一身的国家历史文化名城的风采。

当晚,借助高科技的舞美设计,多角度的多媒体呈现,一个充满艺术氛围的扬州在舞台上完美呈现。从鹤灵琴女、扬州八怪、鉴真东渡到扬州“三把刀”、扬州早茶、扬州沐浴文化、扬州历史故事和人间烟火味被浓缩在这短短的一小时内,观众沉浸式观赏体验了扬州的繁华和惬意生活,感受古今辉映的名城扬州。

“这是一场视听盛宴。”当晚,来自南京的观众陈芸告诉记者,360度旋转舞台和全穹顶投影技术,带给现场观众全新体验,舞台

的艺术感令人震撼,“在这场盛宴中,我们对历史文化名城扬州有了更加深入的了解。”

4月和5月,《大运扬州——琴鹤同鸣》共公演8场,演出现场座无虚席,好评如潮,吸引了省内外五千多观众走进剧院,细细品味扬州的历史文化。

“文化传承,大美扬州!”“扬州值得‘二刷’的宝藏剧目。”“来扬州一定要体验这场视觉盛宴!”……《大运扬州——琴鹤同鸣》“烟花三月演出季”开启后,不少市民、游客通过这场演出更直观地了解了扬州的历史文化。剧中的扬州故事、演出花絮、精美剧照刷爆了朋友圈、小红书、抖音等平台,扬州城市文化一度火爆出圈。

《大运扬州——琴鹤同鸣》能助推城市文化“火出圈”,离不开背后强大的创作演绎团队。这部精彩巨制由扬州运河文化投资集团、扬州市文化投资管理有限公司出品,扬州市歌舞剧院创排演出。创作演绎团队的精彩演出,只为能给现场观众留下深刻印象,呈现一个生动、立体、艺术的扬州。

“历史名城,人文扬州。作为一座城市对外文化交流展示的重要窗口,中国扬州运河大剧院推出‘烟花三月演出季’,旨在讲好扬州故事,传递扬州好声音,展现扬州的文化魅力和影响力。”中国扬州运河大剧院党支部书记、董事长、总经理张捷说。

《大运扬州——琴鹤同鸣》的精彩演绎,不仅全方位、全维度展现扬州历史人文精神和城市文化底蕴,也丰富了扬州旅游产品,增强游客获得感,为名城扬州增添文旅融合“新名片”。

白天观景,晚上看戏。除《大运扬州——琴鹤同鸣》外,中国扬州运河大剧院还推出了一系列精彩的演出和活动。3月,“京华明月”启幕,为广大群众提供多样化的文化产品和服务,为市民、游客提供了独特旅游体验,更让市民、游客感受到扬州的文化底蕴和澎湃活力。

据悉,为持续擦亮文旅融合“新名片”,中国扬州运河大剧院还将打造《大运扬州——琴鹤同鸣》“金秋十月演出季”。 运投轩 顾潇

## 轮滑亮相扬州市第十四届运动会

5月20日,扬州市第十四届运动会学校体育部速度轮滑比赛在扬州体育公园室外轮滑场举行。这是轮滑项目首次被列入扬州市运会的竞赛序列。

扬州市轮滑协会会长李杨介绍,轮滑列入市运会竞赛序列,是一个崭新的起点,“通过市运会的平台,能够更好地推动轮滑运动在全市各地的开展,同时,通过市

运会,我们也可以选拔出优秀人才,组建扬州市轮滑队,备战2026年省运会的比赛。”

最终,经过一天的激烈争夺,江都区代表队收获6金5银4铜,广陵区代表队有5金1银2铜入账,仪征市代表队收获了3金4银6铜,宝应县代表队拿到4枚金牌和2枚银牌,高邮市代表队有1金2银2铜的收获。 扬体宣 庄剑翔

## 老人晕倒,巡特警紧急送医

近日,扬州市公安局经济技术开发区分局螺湖警务站接到报警,称在某小区楼下有老人晕倒。接警后,开发区公安分局巡特警民警迅速赶到现场处置,发现老人晕倒,脸色苍白,神情痛苦,且无法正常交流。民警第一时间通过社区工作人员联系她的家人到场,并发动附近群众将老人

抬上巡逻车,送往医院救治。

面对市区路况复杂的情况,护送民警途中不断利用喊话器提醒前方车辆避让,在确保安全的前提下,用了不到5分钟的时间便到达目的地,并立刻将老人抱进急救室。经及时抢救,这位68岁的老太太脱离了生命危险,生命体征恢复正常。 王卉 秦臻 庄剑翔

## 酒后移车,等代驾时睡着了

近日,扬州江都一男子酒后找代驾等待过程中,将车辆移动了一段距离,没想到被江都巡特警大队民警发现,因体内血液酒精含量检测数值达到醉驾标准,他将面临严厉的刑事处罚。

原来,该男子当日晚晚上驾车来到附近一酒店参加朋友生日宴会,于是将车停放在酒店附近的盲道上。酒席上喝了不少酒,结束后他知道自己喝多了,就通过

自己手机找代驾,但等了一会没人接单,考虑到车辆停放在盲道上不好,他就将车移动到附近不远处一条支道,哪知在车上等待代驾过程中,竟不知不觉睡着了。经江苏省苏北人民医院司法鉴定所鉴定,该男子体内血液中检测出酒精含量为297.2 mg/100ml,达到醉酒驾驶标准,涉嫌危险驾驶罪。目前,警方已对其进一步立案侦查。 乔春 陈金春 顾潇